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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/5123 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Engelli bireylerin sayısının idari kayıtlar üzerinden tespiti ülkemiz ve özellikle engellilere
yönelik politika geliştiren kurumlar açısından büyük önem arz etmektedir. Engelli nüfusa ilişkin
veri ihtiyacını gidermek için Bakanlığımız bünyesinde kamu kurum ve kuruşlarındaki Engelli
Sağlık Kurulu Raporlarını esas alan "Ulusal Engelli Veri Sistemi" oluşturulmuşun". Bu sistemde
Engelli Sağlık Km"ulu Raporu almak için yetkili hastanelere başvurmamış ve hizmet almak için
devletle temasa geçmemiş bireyler yer almamaktadır. Sistemde yaklaşık olarak 2,6 milyon
engelli birey yer almaktadır.

2002 yılsonu itibarıyla 5.777 olan memm" olarak istihdam edilen engelli birey sayısı
62.337'ye ulaşmıştır. Ayrıca; Cmnhm-başkanımız Sn. Recep Tayyip ERDOĞAN tarafından 3
Aı-alık Dünya Engelliler Gününde, 2030 Engelsiz Vizyon'umuzun açıklandığı toplantıda, 750
engelli öğretmenin ataması yapılmıştır.

11 Şubat 2022 tarihinde 2.927 engellinin kamu km'umlarına yerleştirilmesi işlemi
gerçekleştirilmiştir. Böylece, kamuda çalışan toplam engelli memm* sayısı 66.104'e ulaşmıştır.

Özel sektörde çalışan engellilere ilişkin istatistiki bilgiler, Türkiye İş Kurumu internet
sayfasında yayımlanmakta olan yıllık istatistikler ile aylık istatistik bültenlerinde yer almaktadır.

Bakanlığımız görev alanları itibarıyla engelli bireylerin istihdamına büyük önem
vermelctedir. 2022 Ocak ayı itibarıyla; Bakanlığımız bünyesinde 657 sayılı Devlet Memurları
Kanununun 53 üncü maddesi kapsamında toplam 627 engelli memur görev yapmaktadır. Anılan
maddeye göre dolu kadro sayısının %3'ü oranında engelli memur istihdamı öngörülmekte olup.
Bakanlığımız dolu memur kadrosunun %3'ü 444 kadroya tekabül etmektedir. 11 Şubat 2022
tarihinde yapılan yerleştirme işlemi için Bakanlığımızın kamu e-uygulama sistemine girdiği
engelli personel alım talehi 500'düi".

2828 sayılı Sosyal Hizmetler Kanununun Ek 7 nci maddesi kapsamında her ne ad altında
olursa olsun her türlü gelirler toplamı esas alınmak suretiyle, hane içinde kişi başına düşen
ortalama aylık gelir tutarı, asgarî ücretin aylık net tutarının 2/3'ünden daha az olan bakıma
ihtiyacı olan engellilerin evde bakımına destek için evde bakım yardımı verilmelctedir.

Evde bakım yardımından yararlanan kişi sayısı yaklaşık 530.000 kişidir.


